

西藏日报

འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་དོན་གཏུག་ལས་ཁུངས་

习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强

新华社北京10月11日电(记者 孙奕)10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业上走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和越中人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示,今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进

高水平对外开放,不仅将为自身发展开辟广阔前景,也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作,携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就,表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标,为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。

(下转第三版)

新华社北京10月11日电(记者 孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的各方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度评价。

习近平首先向来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度评价。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成为一个和平、和睦、和谐的家。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、以互学互鉴超越文明冲突。

(下转第二版)

(下转第三版)

发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体——习近平主席亲切会见并发表重要讲话激励中外各界人士共同做人民友好事业的传承者

新华社记者

外国前政要、王室成员来了,国际友好组织负责人来了,各国友好人士来了……秋日的北京,中国人民的好朋友、老朋友们欢聚一堂,共叙友情、共话合作,场面盛大热烈。

10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的各方嘉宾并发表重要讲话,高度评价人民友好对于促进世界和平和发展的重要意义,深刻阐释新形势下发挥民间外交独特作用,深化中外民间友好、推动构建人类命运共同体的中国主张。

习近平主席的重要讲话在与会中外人士中引发热烈反响。大家表示,习近平主席的重要讲话对于共同建设一个更加美好的世界具有十分重要而深远的意义,将激励各国人士在新征程上为促进中外民间交往不断贡献智慧和力量。

人民友好是国际关系行稳致远的基础

参加习近平主席集体会见的约200位外国嘉宾都有着深厚的中国情缘。这一次,他们不远万里、跨越山海,都是为了友谊这件大事,为了人民友好的伟大事业而来。习近平主席对他们长期致力于对华友好事业表示高度评价。

人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国的支持。亲切会见中,习近平主席的话饱含深情:我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

尼日利亚前总统奥巴桑乔在会见现场认真聆听了习近平主席的讲话。他说:“作为曾经的国家元首和政府首脑,我深知民间关系的重要性。它不只是官方外交的延伸,更是推动国际合作的重要力量。”

历史川流不息,精神代代相传。新中国成立75年来,世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的朋友。纪念活动期间,许多嘉宾结合自身经历,分享了对华友好事业的亲身感受和体会。

“国之交在于民相亲,这是习近平主席一直秉持的理念。人民之间的友好往来是和平与合作的重要基石。”曾来华出席北京冬奥会开幕式的厄瓜多尔前总统拉索说:“虽然我们两个国家在地理上相距遥远,但只要彼此互学互鉴,共同谋求民生福祉,双方就有巨大合作潜力。”

此次访华之旅是西班牙“知华讲堂”名誉主席马塞洛·穆尼奥斯的首次中国行。“从我1978年首次踏上中国的土地,这里日新月异的变化让我惊讶不已,也促使我深入地研究中国,并为之奋笔疾书。”(下转第三版)

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾



10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的各方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。新华社记者 姚大伟 摄

化,把我们共同生活的地球建设成为一个和平、和睦、和谐的家。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进

程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。

中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、以互学互鉴超越文明冲突。

(下转第二版)

王君正会见我区受表彰的全国民族团结进步模范集体代表和模范个人 认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神 充分发挥典型引路作用 进一步做好民族团结工作 着力创建全国民族团结进步模范区 刘江参加

本报拉萨10月11日讯(记者 张黎黎 张尚华)11日上午,自治区党委书记王君正在拉萨会见我区受表彰的全国民族团结进步模范集体代表和模范个人。强调,要全面学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分发挥典型引路作用,进一步做好民族团结工作,着力创建全国民族团结进步模范区。

自治区领导刘江、斯朗尼玛、龚会才、张延清、徐志涛、俞允贵参加。王君正代表自治区党委向受表彰的模范集体、模范个人表示热烈祝贺,向为社会主义现代化新西藏建设付出艰辛努力的全区各族人民表示衷心感谢。

王君正指出,在新中国成立75周年之际,党中央召开全国民族团结进步表彰大会,习近平总书记出席大会并发表重要讲话,充分体现了以习

近平同志为核心的党中央对各族人民的深切关怀、对民族团结进步事业的高度重视。党的十八大以来,习近平总书记高度重视西藏工作,亲临西藏视察指导,多次作出重要指示,为西藏明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事,提出了长治久安和高质量发展的战略目标,为社会主义现代化新西藏建设指明了前进方向,提供了根本遵循。自治区党委团结带领全区各族人民,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,推动全区经济高质量发展、民生持续改善、民族宗教工作水平不断提高、社会大局持续和谐稳定。在推进西藏长治久安和高质量发展的伟大实践中,各地区各行业涌现出一批贯彻执行党和国家民族政策、推进民族团结进步事业发展的先进典型。先进典型是时代楷模,体现了新时代西藏各族人民的精神风貌和家国情怀,展现了西藏各族人民的良好形象。

(下转第三版)



10月11日上午,自治区党委书记王君正在拉萨会见我区受表彰的全国民族团结进步模范集体代表和模范个人。这是王君正与受表彰的全国民族团结进步模范集体代表和模范个人握手。本报记者 旦增西巴 摄

《拉萨市海绵城市建设管理条例》 《拉萨市建筑垃圾处理管理条例》11月1日起施行

本报拉萨10月11日讯(记者 刘斯宇)日前,记者从拉萨市人民政府举行的新闻发布会上获悉,2024年9月26日,西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十二次会议审议通过了新制定的《拉萨市海绵城市建设管理条例》《拉萨市建筑垃圾处理管理条例》,两部地方性法规将于2024年11月1日起施行。

在条例的制定过程中,拉萨市始终坚持“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的立法工作格局,坚持科学立法、民主立法、依法立法原则,将全过程人民民主贯穿立法工作。

为提高立法质量,拉萨市人大常委会充分发挥主导作用,提前介入,对法规起草、调研、论证、联合修改等各个环节进行全过程指导和统筹协调。据拉萨市人大常委会党组成员、秘书长侯静华介绍,拉萨市海绵城市建设拟着力解决城市局部山洪内涝风险较高、污水收集处理效能低、水系湿地海绵功能有待加强等问题;建筑垃圾处理则明确了建筑垃圾处置的责任主体,确保建筑垃圾处置全过程闭环管理,鼓励建筑垃圾源头减量和循环利用,加大对建筑垃圾处置违法行为的处罚力度。

“乘着大巴看中国·西藏行”大型融媒体活动 世界之巅——珠峰诗歌音乐会在日喀则举行

本报日喀则10月11日电(记者 旦增嘎瓦 杨子彦 扎西顿珠)巍峨珠峰屹云霄,大美西藏迎客来。11日,世界之巅——珠峰诗歌音乐会在珠穆朗玛峰脚下的定日县扎西宗乡巴松村举行。这也是首次在世界之巅举办大型融媒体诗歌音乐会。

本场诗歌音乐会由自治区党委宣传部、中央广播电视总台、日喀则市等联合主办,是“跨越山海 格桑花开——乘着大巴看中国·西藏行”大型融媒体活动的重要组成部分。

现场,国内外诗歌、音乐、文化、艺术、体育等领域嘉宾齐聚珠峰脚下,以诗歌、音乐为媒,展示珠穆朗玛峰自然之美、生态之美、人文之美,展现新时代奋斗者的精神风貌。下一步,“乘着大巴看中国·西藏行”直播团队将继续前往昌都、阿里等地,进一步发挥媒体资源优势,全方位、立体式展示西藏自然风光之美、历史人文之美、民族风情之美、包容开放之美,讲述社会主义现代化新西藏的故事。